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CONSIGLIO
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Gruppo Consiliare Forza Italia

Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE U- <{O6'Ò
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Scuola innovativa - manifestazioni di interesse

PREMESSO che la Legge n. 107/2015 di riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione

(ed. Buona Scuola) ha previsto la realizzazione di scuole innovative dal punto di vista

architettonico, impiantistico, tecnologico, dell'efficienza energetica e della sicurezza strutturale e

antisismica caratterizzate dalla presenza di nuovi ambienti di apprendimento e dall'apertura al

territorio;

TENUTO CONTO che per tale progetto sono stati messi a disposizione 300milioni di risorse

statali di cui 19 a favore della Regione Piemonte, così come ripartiti con D.M. n. 593/2015;

CONSIDERATO con detto Decreto sono stati inoltre definiti i criteri per l'acquisizione da parte

delle Regioni delle manifestazioni di interesse dagli enti locali proprietari delle aree oggetto di

intervento e interessati alla costruzione di una scuola innovativa;

TENUTO CONTO che la Regione Piemonte con DD n. 740 del 21/9/15 ha approvato ravviso per

la raccolta di manifestazioni di interesse, secondo i criteri di cui alla DGR n. 2133 del 21/9/15 di

attuazione di quanto disposto dal DM 593/2015, da selezionare e successivamente trasmettere al

Miur;

RILEVATO che con successiva DD n. 808 del 15/10/15 è stato approvato l'elenco delle 5

manifestazioni di interesse selezionate e da inviare al Ministero così composto: Provincia di

Biella/Comune di Biella con 75 punti, Provincia di Vercelli/Comune di Vercelli con 72 punti,

Provincia di Novara con 70 punti, Provincia di Asti con 70 punti e Città Metropolitana di

Torino/Comune di Torino con 59 punii;

APPRESO che la Città Metropolitana di Torino contro detta Determina ha presentato ricorso

straordinario al Capo dello Stato a cui si è costituita e opposta la Provincia di Biella, chiedendo che

fosse il TAR Piemonte ad occuparsi della controversia;



APPRESO dagli organi di stampa inoltre che la Regione non avrebbe inviato il suddetto elenco al
Miur e sarebbe stato proposto a tutte le Province piemontesi di procedere a una nuova
manitestazione di interesse annullando in autotutela la precedente graduatoria

SI INTERROGA

U Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere
• se quanto appreso dagli organi di stampa corrisponda al vero;

• se sia intenzione della Giunta procedere a una nuova manifestazione di interesse e, in caso di
risposta affermativa, quali siano le motivazioni;

• come si ritenga intervenire al fine di garantire al Piemonte la partecipazione al progetto della
Scuola innovativa accedendo così alle importanti risorse finanziarie previste allo scopo e
dando corso a fondamentali interventi per la messa in sicurezza, ristrutturazione e
realizzazione di edifici scolastici.

Torino, 6 maggio 2016
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